



# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 134-136 (12693-12695)

**ЧЕТВЕРГ  
8 ноября  
2018**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

## "Майская осень - 2018"

4 ноября вся Россия отмечала День народного единства. Он учреждён в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. В этот день православная Россия отметила также День Казанской Божьей Матери.

В Майском муниципальном районе к этим датам приурочен еще один праздник «Майская осень 2018». В этот день чувствуют работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В Доме культуры «Россия» состоялся яркий праздник, соединивший воедино три важных события.

Перед Домом культуры раскинулось казачье подворье, где была создана селфи зона и накрыты столы с угощениями и горячим чаем. Неподалеку расположились пейзажи детской школы искусств им. З.Н.Контер. На мольбертах из-под кисти учащихся проступали прекрасные пейзажи. И, конечно, не обошлось без любимого майчанами арт-бульвара, где юные художники разукрашивали малышей аквагримом, создавая на их счастливых лицах чудесные мордочки животных. Центр детского творчества развлекал детей играми и спортивными соревнованиями на площадке перед ФОКом. Много зрителей собрала выставка «Мир животных», где свое умение показали собачки разных пород.

Хлебоприемное предприятие, СХПК «Ленинцы», фермерские хозяйства не только представили свою продукцию, но и дали возможность майчанам и гостям праздника приобрести ее для своего праздничного стола по низким ценам. Где еще купишь яблоки по пять рублей за килограмм? По такой цене их продавали «Ленинцы». Угощали продукцией собственного производства глава фермерского хозяйства «Мартин» Ауладин Ташуев, который занимается птицеводством, индивидуальный предприниматель Василий Бойко, уже 31-й год он держит пасеку.

Хлебом - солью встречали гостей праздника творческие коллективы Дома культуры «Россия», подгото-



В роли прекрасной Осени Татьяна Гринева - руководитель танцевального ансамбля "Майчанка", с дарами осени - Елена Балацкая - костюмер ДК "Россия"

вившие яркую палитру концертных номеров. Перед началом праздничного концерта с поздравительным словом к майчанам и гостям города обратилась и. о. главы местной администрации Майского муниципального района Татьяна Саенко. Татьяна Викторовна отметила, что этот праздник возвращает нас к славным традициям и героическому прошлому нашего государства. Мы всегда должны помнить, что сила России - в единстве народов, проживающих на ее территории. Затем началось награждение лучших пред-

ставителей аграрного сектора района.

Татьяна Викторовна вручила Почетные грамоты Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики Александру Морозову - заместителю председателя по производству СХПК «Ленинцы», Андрею Потепенко - трактористу молочно-товарного комплекса и Ивану Рябчук - бригадиру садово-овощеводческой бригады № 2 этого хозяйства. Почетные грамоты местной администрации Майского муниципального района были удостоены Юрий

Саранцев - главный инженер ООО «Майское хлебоприемное предприятие», Юрий Грицай - начальник цеха КФХ «Колесникова Е.Л.», Юлия Мальшкова - главный бухгалтер СХПК «Красная нива», Дмитрий Заиченко - заведующий птицефермой этого хозяйства, Николай Теличко - глава КФХ села Ново-Ивановского, Анна Фомина и Ирина Фукалова - птичницы крестьянско-фермерского хозяйства «Мартин», Арина Хатухова - глава КФХ станицы Александровской.

■ КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Врио Главы Республики Кабардино-Балкария Казбек Коков объявил о старте кадрового конкурса «Новая высота»

В Республике Кабардино-Балкария стартовал сбор заявок на участие в кадровом конкурсе управленцев «Новая высота». Об этом 1 ноября 2018 года сообщил на брифинге в Нальчике временно исполняющий обязанности Главы Республики Казбек Коков.

Конкурс проводит Администрация Главы Кабардино-Балкарской Республики по поручению К.В.Кокова и при поддержке автономной некоммерческой организации «Россия - страна возможностей», флагманским проектом которой является Конкурс управленцев «Лидеры России».

Выступая на брифинге, Казбек Коков подчеркнул, что стартовавший сегодня кадровый проект позволит сформировать команду высокопрофессиональных талантливых управленцев, которые придадут новый импульс в развитии экономики Кабардино-Балкарской Республики.

«Победители конкурса получат возможность претендовать на должности как в сферах государственного и муниципального управления, так и в других отраслях: жилищно-коммунальной сферы, бизнеса, образования, во всех направлениях», - сказал врио Главы КБР. Он призвал всех неравнодушных к республике людей принять участие в конкурсе.

В конкурсе будут использованы современные методики оценки, которые уже показали свою эффективность в ходе конкурса «Лидеры России». Руководитель блока оценочных мероприятий конкурса, представитель АНО «Россия - страна возможностей» Калимат Мантаева обратила внимание, что в конкурсе «Новая высота» может принять участие любой человек, соответствующий минимальным формальным требованиям. «Объективность обеспечивается привлечением в качестве оператора конкурса людей, не имеющих прямого отношения к органам власти и организациям республики. Это эксперты, профессионалы, доказавшие свой опыт, свою успешность и эффективность в этом качестве, в том числе на федеральном уровне в конкурсе «Лидеры России», а также на региональных уровнях», - отметила Мантаева.

Она обратила внимание, что вся информация о конкурсе, о том, как он будет проходить, уже размещена на сайте конкурса (новаявысота2018.рф).

За прозрачностью проведения оценочных процедур и за объективностью при выборе победителей следит Наблюдательный совет конкурса. Это независимый орган, состоящий из уважаемых в республике людей.

**Врио Главы  
Республики  
Кабардино-  
Балкария  
Казбек Коков  
объявил о старте  
кадрового  
конкурса  
«Новая высота»**

Начало на 1 стр.

В брифинге приняли участие заместитель председателя Наблюдательного совета конкурса Мухтар Беккиев и Мурат Гукешкоков.

«Нельзя стать министром промышленности, не будучи мастером цеха, начальником цеха... Поэтому данный конкурс надо понимать так: это не сразу министерства и ведомства, это потенциал, который может быть использован на разных этапах, там, где он сегодня готов, и его рост - рост участника. Это очень важно», - подчеркнул в своем выступлении Мурат Гукешкоков.

Он еще раз обратил внимание, что целью конкурса является не срочное замещение вакансий в министерствах и ведомствах республики, а выявление управленческого потенциала жителей республики, который «может быть использован на разных этапах». Гукешкоков подчеркнул, что состав Наблюдательного совета гарантирует прозрачность и честность всех этапов отбора.

Среди гостей мероприятия были также победители Конкурса управленцев «Лидеры России» 2017-2018 гг., члены Клуба лидеров «Эльбрус» Олег Жданев и Максим Дузь.

«Я здесь как один из победителей конкурса «Лидеры России», для меня это большая честь и в то же время огромная ответственность», - начал свое выступление Олег Жданев. Он выразил уверенность, что члены клуба «Эльбрус», который объединяет победителей управленческих конкурсов, помогут победителям и финалистам конкурса «Новая высота» развить себя и достичь новых высот.

«Я уверен, что люди, которые достойно проявят себя в открывающемся сегодня конкурсе, будут востребованы и помогут развитию не только республики, но и стране в целом», - подчеркнул он.

Этап сбора заявок продлится до 20 ноября включительно. Для участия необходимо зайти на сайт конкурса «Новая высота» и оформить заявку.

**СПРАВКА:**

«Новая высота» - открытый кадровый конкурс по поиску перспективных управленцев для единой команды развития Кабардино-Балкарской Республики. Победители конкурса смогут претендовать на замещение более 100 должностей в системе государственного и муниципального управления республики и в других сферах.

Сайт конкурса - [новаявысота2018.рф](http://новаявысота2018.рф)

Колл-центр и поддержка: +7 (8662) 42-12-56

Пресс-секретари: +7 (928) 079-06-18 — Апоев Асхат (работа со СМИ), +7 (963) 391-89-50 — Бекулова Саида

## Татьяна Саенко избрана секретарем местного отделения партии «Единая Россия»

**В зале заседаний городской администрации состоялась XXVIII конференция местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Майского района КБР.**

В работе конференции приняли участие депутат Парламента КБР Наталья Савченко, руководитель регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Дмитрий Парафилов, глава Майского муниципального района Михаил Кармалико, и.о. главы местной администрации Майского муниципального района Татьяна Саенко, председатель Совета местного самоуправления, глава г.п. Майский Василий Чепурной, главы поселений района, представители общественности.

Вела заседание заместитель секретаря местного отделения партии Ольга Полиенко. На повестке дня партконференции стояли четыре вопроса: о работе местного отделения Всероссийской политической партии

«Единая Россия» Майского района за период с 22 ноября 2017 года по 30 октября 2018 года, об избрании секретаря местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Майского района, об изменении состава местного политического совета местного отделения ВПП «Единая Россия» Майского района и о делегатах на XXVIII конференцию Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия».

С основным докладом выступила руководитель исполнительного комитета местного отделения партии Татьяна Гусева, которая рассказала о главных направлениях работы местного отделения ВПП «Единая Россия» Майского района КБР за прошедший период. В частности, об участии местного отделения ВПП «Единая Россия» в выборах Президента РФ в марте текущего года. Она напомнила делегатам о предстоящих 18 сентября 2019 года выборах в Парламент КБР.

Татьяна Гусева особое внимание обратила на партийное строительство. На сегодняшний день в составе местного от-

деления 1361 человек. Как было отмечено докладчиком, аудит партийных рядов показал, что необходимо увеличивать число ее сторонников.

Т. В. Гусева кратко рассказала о 14 обновленных проектах Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Вторым вопросом единороссы избрали нового секретаря местного отделения партии. Большинство голосов секретарем местного отделения ВПП «Единая Россия» Майского района избрана Татьяна Саенко.

Татьяна Викторовна поблагодарила партийный актив за высокую степень доверия, отметив, что партийная работа для нее не в новинку:

- Занимаюсь ею давно, еще при осуществлении депутатских полномочий и ранее, работая в системе образования. Сегодня много задач стоит перед нами, и это - большая ответственность. Партийная работа - это работа безвозмездная, на общественных началах, но это не дает нам права делать ее спустя рукава. Все, что зависит от меня, я буду делать добросовестно и бескорыстно, стремиться к тому, чтобы партий-

ное отделение Майского района было в числе лучших отделений Кабардино-Балкарии, - сказала Т.В. Саенко в ответном слове.

На конференции был обновлен и состав местного политсовета, в который избраны Виктор Танцевило - начальник отдела по работе с общественными объединениями, молодежной политики и спорту и Залим Битуев - заместитель руководителя ООО «Газ-пром-Нальчик».

Затем состоялись выборы делегатов на XXVIII конференцию Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия». Единственно были избраны Т. В. Саенко, О. И. Полиенко, Т.В. Гусева, М.А. Бачаев, О.И. Бездудная.

Активисты - единороссы были награждены Благодарственными грамотами Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия». Ряды местного отделения партии пополнили девять новых членов, которым вручены партийные билеты.

*Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района*

## "Майская осень - 2018"

Начало на 1 стр.

Т.В. Саенко вручила грамоты и призы победителям выставки декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «Осенний калейдоскоп». Экспозиции были раз-

мещены в фойе Дома культуры. Учащиеся и педагоги общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования постарались передать в своих работах теплую осеннюю атмосферу. Лучшими оказались выставки, пред-

ставленные средней общеобразовательной школой №14, которая заняла первое место. Второе место присуждено гимназии №1. Третье почетное место заняли работы средней общеобразовательной школы №2.

На сцене глава местной администрации г.п. Майский Владимир Протасов.

- Сегодня у меня почетная миссия. Жителям нашего города - Таисии Черменовой Варзиевой и Владимиру Михайловичу Харченко присвоены звания «Почетный гражданин городского поселения Майский».

Владимир Протасов тепло поздравил Таисию Черменову и Владимира Михайловича с этим важным событием в их жизни, вручив им почетные дипломы и удостоверения.

Череду поздравлений и награждения продолжил член Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики Юрий Колесников. Он вручил Почетные грамоты Общественной палаты председателю Совета ветеранов войны и труда Майского муниципального района Нине Сопиной, заместителю начальника управления образования района Наталье Рудак и культуротнику Ирине Водограцкой. Благодарностью Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики



**Почетный гражданин г.п. Майский  
Таисия Варзиева**

отмечен труд индивидуально-предпринимателя Людмилы Любимовой за благотворительность и общественную деятельность.

Хорошим музыкальным подарком стали концертные номера, подготовленные работниками культуры и творческими коллективами района. Красочные костюмы радовали глаз, особенно хороша была хозяйка праздника Осень. В концертной программе танцевальные номера сменялись музыкальными - хоровыми, согревающими душу песнями вокальных групп.

Праздник получился необычный, праздник дружбы и единения, любви, согласия и веры.

*Сиднева Маргарита*



**Танцевальный ансамбль "Майчанка"**

ЗНАЙ  
НАШИХ

# Золото, серебро и бронза



Команда ДЮСШ, тренер-преподаватель Л. Б. Ковальчук (второй ряд, вторая слева)

## Состоялся открытый чемпионат и первенство г.о. Прохладный по легкой атлетике, посвященный памяти тренеров.

В этих соревнованиях приняли участие более 200 спортсменов из городов Кабардино-Балкарии и СКФО, а также Ростова и Волгограда. Достойные результаты показали юные легкоатлеты Майской ДЮСШ.

В метании диска победителем соревнований в своей возрастной группе стал Владислав Чагай. Он метнул диск на 34,84 м. У Владислава второй результат в метании копья и бронзовая медаль в толкании ядра.

Отличные результаты в метании копья у Сослана Дышкокова (31,04м), Эльдара Тлукошаева (27,23м), Дарины Мансуровой (25,24м). В своих возрастных группах они стали победителями.

В толкании ядра серебряными призерами в своих возрастных группах названы спортсмены ДЮСШ Максим Малухин и Данил Капинос. Их результаты 11,08 и 9,07 м. Данил также занял второе место в метании копья.

В своих возрастных группах хороших результатов добились юные спортсмены и на беговых дорожках. Серебряным призером стал Максим Саруханов, которого лишь доли секунды отделили от золотой медали. Его

результаты на дистанции 600 метров - 1 мин 33,0с, в беге на 1000 метров - 2 мин 47,3с.

В беге на дистанции 60 метров с барьером и прыжках в длину второе место у Полины Моисеенко. Ее результаты - 10,5с и 4,59м.

На третьем ступеньке пьедестала почета - Валерия Ельчугина, бег на 1000 метров (3 мин 47,5с) и Михаил Гевля - прыжки в длину (5,03м).

По итогам соревнований ребят наградили грамотами и медалями. Подготовили юных легкоатлетов тренеры-преподаватели по легкой атлетике Л.Б. Ковальчук и Н.Н. Москалец.

*Елена Карагезова, методист ДЮСШ*

## В Прохладном прошли спортивные игры казаков

### На городском стадионе спортивного клуба «Ремонтник» Прохладненского района под эгидой Терско-Малкинского окружного казачьего общества прошли состязания казачьей молодежи под девизом «Казачьему роду нет переводу!».

Бескомпромиссный спор за награды, учрежденные окружным атаманским советом казаков, вели спортивные дружины «Локомотив» Прохладненской городской казачьей общины, руководитель Алексей Яровенко, «Водник» Майской районной казачьей общины, руководитель Вячеслав Щербаков, «Вымпел» Екатериноградской станичной казачьей общины, руководитель Владимир Долженко и «Юность» Пролетарской сельской казачьей общины, руководитель Алексей Горбунов.

Первыми в соревнованиях выступили армрестлеры. В ходе напряженных экспрессивных, а порой и полных драматизма поединках, посвященных памяти героя России Дениса Ветчинова, пальму первенства завоевали екатериноградские рестлеры, в составе Никиты Евдошенко, Анатолия и Николая Рябчуковых. На вторую и третью ступени спортивного подиума поднялись пролетарские и майские рукоборцы. По итогам турнира Анатолий Рябчуков по единодушному мнению болельщиков удостоился эксклюзивного приза «За лучшую технику и волю к победе».

Майчане сполна отыгрались в состязаниях по перетягиванию каната. Сла-

женная командная работа и отменные физические качества позволили «водникам» одержать яркие уверенные победы во всех поединках, в том числе и в финале, когда были повержены богатыри из «Локомотива». Железнодорожники вторые. Тройку сильнейших дополнили екатериноградские поклонники исконно русской спортивной забавы.

Ристалище спортивных сражений еще дышало борьбой, не остыв от напряженных схваток казаков, как стартовал межмуниципальный турнир по мини-футболу. Клубы выясняли отношения по кубковой системе. В первой полуфинальной встрече игроки «Юности» в остром противостоянии, забили победный решающий мяч 3:2 и играли железнодорожников Прохладного. Во втором полуфинале майские мастера футзального мяча, забив пять безответных голов, отправили в утешительный финал екатериноградский «Вымпел».

Бронзовое противостояние стало самым непредсказуемым и интригующим на турнире. Соперники оказались достойны друг друга. Железнодорожники постоянно вели в счете. Порой преимущество достигало трех мячей, но станичники за счет самоотверженности и веры в свои силы неизменно возвращались в игру. Основное время поединка завершилось боевой ничьей - 5:5. В серии послематчевых пенальти точнее оказались все же горожане - 3:2.

Яркой, по-спортивному злой выдалась решающая игра мини-футбольной флесты. Майчане с пролетарцами бились за лавры победителей яростно

и самозабвенно, положив на алтарь успеха все силы. Атаки, словно волны, накатывались одна на другую. Водники пять раз заставили кипера «Юности» вынимать мяч из сетки собственных ворот, на что пролетарцы сумели ответить только голом престижа.

Лучшими игроками турнира названы Мурат Бекбоев «Водник», Максим Щербаков «Юность», Артем Борчанинов «Локомотив» и Надыр Тулениязов «Вымпел».

Масштабный межмуниципальный спортивный праздник завершился волнующей церемонией награждения. Атаман Терско-Малкинского окружного казачьего общества, казачий генерал Николай Любуна и его помощники Владимир Волкодав, Александр и Татьяна Алябьевы вручили участникам памятные кубки и грамоты с символикой ТВКО. Игроков спортивных дружин наградили памятными медалями и буклетами с основными вехами жизненного пути героя России Дениса Ветчинова.

В общекомандном зачете по итогам трех видов спорта переходящий спортивный трофей - Кубок адмирала флота, героя Советского Союза Арсения Головки вручили представителям майского «Водника», на год ставших полноправными хозяевами главного казачьего спортивного кубка.

Заключительным аккордом казачьего спортивного форума нетленной памяти и уважения подвигам верных сынов Отечества стала торжественно траурная минута молчания.

*Алан Сакиев*

■ СЛУЖБА "01"

## Огнеборцы Майского показали отличные результаты

В Нальчике прошел республиканский чемпионат по пожарно-спасательному спорту, посвященный 60-летию пожарно-прикладного спорта Кабардино-Балкарии.

В нем принимали участие не только профессиональные пожарные, но и юноши, девушки трех возрастных групп.

Отлично выступили на чемпионате профессиональные огнеборцы пожарной части №6 (начальник - Радион Коноков).

В заключительный день соревнований сборная ПЧ-6 быстрее всех провела боевое развертывание и, поразив «огневые» мишени, вышла на первое место в этом виде упражнений.

Хорошо показали себя девушки. Второе место в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями в своих возрастных категориях заняли восьмиклассница гимназии №1 Марина Болотокова и учащаяся колледжа Вероника Ткаченко. В дисциплине подъем по штурмовой лестнице в окно 2-го этажа учебной башни бронзовую медаль в своей возрастной категории завоевал Денис Терехин, учащийся МКОУ СОШ №5. 17-летний Данил Богданов был сильнее всех в упражнении по подъему по штурмовой лестнице в окно 3-го этажа учебной башни.

В общекомандном зачете сборная пожарной части №6 заняла третье место. Готовили наших спортсменов к соревнованиям начальник части Радион Коноков, его заместитель Сергей Бережко и тренер Сергей Бардош.

## Пожарная безопасность в жилом секторе

**Около 60 процентов всех пожаров, происходящих в Кабардино-Балкарии, приходится на жилой сектор. Государству и личному имуществу граждан причиняется значительный материальный ущерб. Нередко пожары приводят к гибели людей.**

Наиболее частыми причинами пожаров являются: неосторожное обращение с огнем, курительщики, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения, нарушение правил эксплуатации электрооборудования и газовых приборов, детская шалость с огнем.

Основное число пожаров в жилье происходит по так называемым непрофилактируемым причинам. То есть, по вине людей, находящихся в состоянии ограниченной дееспособности. Их поведение не ограничивается каким бы то ни было контролем за соблюдением правил противопожарного режима, как это происходит на производстве или в общественных местах.

К числу объективных причин пожаров в жилом секторе следует отнести высокую степень изношенности жилого фонда. Это конструкции здания, инженерное обеспечение. Современная жизнь предусматривает насыщение квартир и жилых домов частного сектора разнообразной бытовой техникой, горючими предметами, синтетическими изделиями. Все это не только увеличивает потенциальную возможность возникновения пожаров, но из-за выделения ядовитых газов при горении синтетических материалов даже самый незначительный пожар становится опасным для жизни и здоровья людей.

Чтобы в дом не пришла беда, замените, например, старую электропроводку, а при ее монтаже не прибегайте к услугам случайных «специалистов». Помните об опасностях, которые могут произойти в результате пренебрежения к правилам ПБ.

В случае возникновения пожара сохраняйте хладнокровие и избегайте паники. При обнаружении первых признаков пожара необходимо сразу вызвать пожарную охрану по номеру «101» или «112». Примите все необходимые меры для спасения себя и своих близких, организуйте встречу пожарных подразделений, чтобы показать им кратчайший путь к очагу горения.

*Н. Дажигова, начальник ГПП по Майскому, Терскому и Прохладненскому районам  
А. Бженбахов, начальник ОНДПР по Майскому и Терскому районам*